

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 165 (9230) Воскресенье, 13 июля 1952 года ЦЕНА 20 КОП.

Проверка исполнения — важнейшее звено партийной работы

Наша партия всегда придавала и придает большое значение проверке исполнения. Единство слова и действия, решения и исполнения — одна из отличительных черт большевистского руководства.

«После того, — учит товарищ Сталин, — как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов.

Проверка исполнения — важнейшее звено в организаторской работе, основной метод большевистского руководства. Правильно поставленная, систематическая проверка исполнения воспитывает чужих кадры в духе строгого соблюдения партийной и государственной дисциплины.

За последнее время многие партийные организации края заметно улучшили свою деятельность, стали более умело сочетать политическую работу с хозяйственной, усилили свое внимание к решению внутрипартийных вопросов, к делу политического воспитания трудящихся.

Вместе с тем на проходящих отчетно-выборных партийных собраниях вскрываются и крупные недостатки в деятельности партийных организаций. Основной из них состоит в том, что некоторые руководящие партийные работники недооценивают живую организаторскую работу на местах, слабо занимаются проверкой исполнения директив партии и правительства.

Отсутствует контроль за исполнением своих собственных решений, например, в Петропавловском районе ВКП(б). Бюро этого района часто заслушивает отчеты секретарей колхозных парторганизаций как по отдельным вопросам, так и в целом о работе парторганизаций. Однако, принимая решения по работе той или иной колхозной партийной организации, райком не предлагает усилий к их исполнению.

Во все эти постановления не даны должных результатов. Партийная организация колхоза имени Буденного попрежнему разобщена, не оказывает должного воздействия на организационно-хозяйственное укрепление колхоза. Здесь редко проводятся партийные собрания, многие коммунисты не повышают свой идейно-политический уровень, не ведут массово-политической работы среди колхозников.

Нельзя сказать, что Залесовский райком партии не ведет борьбы с нарушениями Устава сельхозартели в колхозах района. Райком немало принимал по этому вопросу решений. Но, как отметил XI пленум крайкома ВКП(б), Залесовский райком ВКП(б) слабо осуществляет контроль за исполнением директив партии и правитель-

ства. В результате в районе крайне медленно возвращается колхозам растраченное имущество и погашается дебиторская задолженность. Больше того, в районе имеют место новые факты захвата колхозных земель, растаскивания и разбазаривания общественного добра. Ошибка Залесовского райкома ВКП(б) в этом деле состоит в том, что он не включил в активную работу по наведению большевистского порядка в колхозах всех сельских коммунистов, беспартийный колхозный актив, всех честных колхозников.

На состоявшемся на днях отчетно-выборном собрании коммунисты Барнаульского паровозного депо справедливо указывали, что по многим вопросам деятельности партийной организации и по работе депо не имеются решения партийного бюро и общепартийных собраний. Но большинство из этих решений оказалось невыполненным. Объясняется это тем, что партийное бюро не вело должной работы по проверке исполнения своих решений, слабо реагировало на критические замечания коммунистов, не прислушивалось к их голосу.

Проверка исполнения дает положительные результаты, достигнет своей цели только при том непременном условии, когда она будет проводиться не от случая к случаю, а планомерно, систематически. Эпизодическая же проверка исполнения мало действенна, она не предотвращает своевременно прорыва, а сводится лишь к фиксированию выявленных недостатков. Такая проверка порождает безответственность, терпимость к недостаткам, ведет к повторению директив по одним и тем же вопросам.

Правильно организовать проверку исполнения можно лишь тогда, когда выносимые решения будут конкретными, когда в них не только указаны сроки исполнения и непосредственные исполнители, но и разработаны исчерпывающие и ясные указания о том, что и как надо сделать.

Но при всем этом даже хорошее решение есть только начало дела, только желание решить намеченную задачу. После того, как принято решение, надо организовать его исполнение, глубоко разъяснить содержание принятого решения исполнителям, развернуть необходимую организаторскую и политическую работу в массах, мобилизовать их усилия на устранение вскрытых недостатков.

Отсюда укрепление живой связи партийных комитетов и их руководителей с первичными и цеховыми партийными организациями, партийными группами, районными коммунистами, с широкими трудящимися массами является одной из важнейших задач. Надо всемерно повышать квалификацию работников партийного аппарата, добиваться, чтобы они со знанием дела изучали жизнь, правильно обобщали и анализировали факты, находили причины, порождавшие те или иные ошибки, оказывали всестороннюю помощь низовым партийным кадрам на местах.

Необходимо всемерно добиваться улучшения проверки исполнения в первичных партийных организациях, повышать в этом деле роль всех низовых партийных кадров. Следует систематически заслушивать на партийных собраниях секретарей парторганизаций о том, как выполняются ранее принятые решения, как реализуются критические замечания коммунистов. Это будет повышать ответственность за выполнение принимаемых решений не только членов партийного бюро, секретаря парторганизации, но и всех коммунистов, будет способствовать широкому развертыванию критики и самокритики, повышению активности партийного собрания.

Сейчас в первичных партийных организациях проходят отчетно-выборные собрания. Задача состоит в том, чтобы провести эти собрания на высоком идейно-политическом уровне, строго учесть все предложения и критические замечания, высказанные коммунистами, и немедленно приступить к их претворению в жизнь.

Перед краевой партийной организацией стоит большая и ответственная задача в области дальнейшего подъема хозяйства и культуры. Чтобы успешно решить их и с честью выполнять обязательства, взятые трудящимися Алтая в письмах товарищу Сталину, необходимо поднять уровень организационно-партийной и партийно-политической работы, непрерывно совершенствовать методы руководящей партийной работы, добиваться четкого исполнения директив партии и правительства из своих собственных решений.

В КОМИТЕТЕ ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ СТАЛИНСКИМ ПРЕМИЯМ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ». Вручение международной Сталинской премии итальянскому общественному деятелю Пьетро Ненни (1 стр.).

ВЕЛИКИЙ ТРУДОВОЙ ПОДВИГ СОВЕТСКОГО НАРОДА. А. Брюхов. — Стройка мира. Новый трудовой подъем. Все краше становится советская страна. А. Несмеянов. — Величайшее сооружение современности (2 стр.).

М. Вычужанина. — В бригаде Серафимы Харитоновой (2 стр.).

До конца выполнить постановление VIII пленума ВЦСПС (2 стр.).

С. Крючкова. — На таежной станции (2 стр.). ПРИВЕСТИ В ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ ВСЕ СРЕДСТВА УБОРКИ УРОЖАЯ. Ф. Куприянов. — Накануне жатвы. А. Ивкин. — Проведем уборку в сжатые сроки.

И. Ясенков, П. Левин. — Подтянуть отстающие колхозы (3 стр.).

Радиофикация городов и районов края — широкий размах (3 стр.).

Л. Стрелкова. — Цех нуждается в деловой помощи (3 стр.).

Ю. Звягин. — Международный обзор (4 стр.).

События в Коре (4 стр.).

Новые варварские налеты американской авиации на Пхеньян (4 стр.).

Демонстрация в Берлине в честь второй конференции Социалистической Единой партии Германии (4 стр.).

Протесты в Англии против приезда Риджуэя (4 стр.).

Свободу Андре Стилю! (4 стр.).

На съезде республиканской партии в Чикаго (4 стр.).

Эйзенхауэр выдвинут кандидатом на пост президента США от республиканской партии (4 стр.).

В Комитете по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами»

Вручение международной Сталинской премии итальянскому общественному деятелю Пьетро Ненни

11 июля в Кремле, в Свердловском зале, была вручена международная Сталинская премия «За укрепление мира между народами» выдающемуся итальянскому общественному деятелю, активному борцу за дело мира Пьетро Ненни.

В зале собрались многочисленные представители советских общественных организаций — Советского комитета защиты мира, Антифашистского комитета советских женщин, Союза советских писателей, Антифашистского комитета советской молодежи, профсоюз. Присутствуют видные ученые, писатели, деятели искусства, переводчики сточных предприятий.

Когда Пьетро Ненни появился в зале, собравшиеся бурными и продолжительными аплодисментами приветствовали выдающегося представителя демократических сил Италии, стойкого поборника мира и дружбы между народами. Вместе с Пьетро Ненни в зал входит делегация Итальянской социалистической партии, прибывшая в Москву по случаю вручения Пьетро Ненни международной Сталинской премии.

Сообщение об этом вызывает новые аплодисменты в честь итальянских борцов за мир, в честь укрепления мира и дружбы между советским и итальянским народами. Отглашает постановление Комитета по международным Сталинским премиям. Председатель Комитета академик Д. В. Скобелевич вручает Пьетро Ненни диплом лауреата международной Сталинской премии и золотую наградную медаль с изображением И. В. Сталина. Присутствующие тепло приветствуют лауреата.

Академик Скобелевич поздравил Пьетро Ненни с наградой и пожелал ему новых успехов в его деятельности на благо мира.

От имени Советского комитета защиты мира лауреата приветствует Н. С. Тихонов, от Антифашистского комитета советских женщин — Л. В. Дубровина.

С приветственной речью выступил также вице-председатель Всемирного Совета Мира Александр Фадеев, который в теплых словах охарактеризовал жизненный путь Пьетро Ненни и его роль в развитии и расширении международного движения за защиту мира.

Затем слово берет член делегации Итальянской социалистической партии Маццини Гиндо, который говорит:

«Делегация Итальянской социалистической партии выражает свою благодарность всем представителям здесь организованных и всем собравшимся здесь друзьям. Для нас высокая награда Пьетро Ненни является большой честью как признание в его лице примерного борца за мир во всем мире и одновременно признание последовательной и настойчивой деятельности, которую миллионы итальянцев с воодушевлением развивают в деле борьбы за мир, посвящая этой деятельности все свои силы и вдохновения.»

Мы восхищены всем тем, что эта великая страна — Советский Союз — под руководством великого вождя Иосифа Сталина организовала и осуществила для того, чтобы обеспечить своему народу радостный труд и чтобы дать возможность всем народам, вне зависимости от их национальной

и расовой принадлежности, по-братски объединиться в одном усилии по восстановлению и в сознании своего долга жить в мире.

Кто говорит о войне? Кто желает войны? О войне говорят и войны желают только те злодеи, которые преследуют цели ограбления и угнетения. Русский народ и итальянский народ слышком много выстрадали, чтобы не понимать и не чувствовать, что только в условиях мира народы могут развернуть свой созидательный гений.

Г-н Председатель! Дорогие друзья! Мы засвидетельствуем огромный размах принятого вами строительства и деятельности, которую вы развернули для того, чтобы создать образцовый порядок в материальной жизни и спокойствие в духовной жизни. Передайте всем представителям мира организации, что итальянский народ взял на себя обязательство, которое он с честью выполнит. Его задачей является мир.

Мир — это наша цель. Мир — это традиция и доктрина нашей социалистической партии. Мир есть и всегда будет целью борьбы итальянского народа! Лауреата приветствовали также от Союза советских писателей — А. А. Сурков, от Антифашистского комитета советской молодежи — В. И. Ночемасов, от советских профсоюзов — секретарь ВЦСПС А. П. Осипов.

С ответной речью выступил лауреат международной Сталинской премии Пьетро Ненни.

Выступление Пьетро НЕННИ

Г-н Председатель, дорогие друзья! Ваши слова, полные столь горячей симпатии к итальянскому народу и ко мне, проникли в самое мое сердце, в сердца моих друзей, присутствующих на сегодняшнем торжестве, они доносят до той части итальянского народа, которая своими помыслами находится с нами.

Для миллионов моих соотечественников, принимающих активное участие в защите мира, награждение итальянца Международной премией мира, носителя имя Вашего великого вождя Иосифа Сталина, это больше чем честь, это свидетельство признания проведенной нами борьбы, обязывающее нас к борьбе, которая предстает нам в ближайшем будущем.

Дорогой господин Председатель! Пытаясь отыскать мотивы, побуждившие Вас и Международный комитет, которым Вы так авторитетно руководите и в составе которого значится ряд имен самых прославленных ученых и деятелей культуры Советского Союза и всего мира, удостоить меня своим вниманием, я мог бы, мне кажется, привести по крайней мере три из них.

Прежде всего, это скромная, но настойчивая работа, которую я вел, начиная с окончания войны и освобождения, за установление отношений доверия и сотрудничества между моей родиной и Вашей и за уничтожение печальной памяти о безумии, толкнувшем фашистское правительство на путь участия Италии в гитлеровской агрессии против Советского Союза.

Во-вторых, это горячая поддержка, которую я оказывал международному движению сторонников мира, начиная с самого его возникновения, и участие в важнейших этапах его деятельности, начиная от Парижского конгресса и кончая Варшавским. Из этих двух движений борьбы за мир разрешите мне, господин Председатель, напомнить о конференции советских сторонников мира, состоявшейся в Москве в августе 1949 года. Она произвела на меня и на итальянскую делегацию, которую я возглавлял, огромное впечатление, ибо непосредственное знакомство с людьми и с положением вещей еще раз подтвердило наше убеждение в неразрывной связи, существующей между построенным социализмом — грандиознейшим творением советских народов — и борьбой в защиту мира, в авангарде которого Вы находитесь.

Наконец, основной причиной того, что я удостоился Вашего сердечного внимания, причиной лишь косвенно связанной со мной, является та важная роль, которую я играл и играю итальянский народ в международном движении за мир и в осуществлении конкретных мероприятий, проводимых сторонниками мира в борьбе против угрозы новых войн, мероприятий, начиная от Стокгольмского Воззвания о запрещении атомной бомбы и кончая Обращением о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, подписанным 16 миллионами итальянцев.

Если это так, г-н Председатель, если действительно такими мотивы присуждения мне той международной награды, которая мне сегодня вручается, то разрешите мне заявить с этой почетной трибуны, что работа, в которой мы приступили, только начала, и ничто и никто, что бы ни случилось, не помешает нам довести ее до конца. (Аплодисменты).

Ныне положение вещей значительно изменилось по сравнению с 1945 годом, когда, по окончании победоносной борьбы против нацистов и фашистов, в которую Советский Союз внес свой решающий вклад, перспектива международных отно-

пов на пути, ведущем к непоправимому расколу мира. Последними веками на этом пути были пакты, подписанные в Сан-Франциско и Бонне. Они означают собой не только страшное крушение заключенных ранее соглашений, они создают в Азии и в сердце Европы новую угрозу войны. Безумие не знающей удержу атлантической политики настолько велико, что оно невольно вызывает в памяти популярную среди социалистов первого десятилетия этого века картину: бегущего среди бочек с порохом безумца с пылающим факелом в руке. И это далеко не риторический образ.

И прибыл сюда, г-н Председатель, с происходившей в Берлине сессии Всемирного Совета Мира, и я вижу в этом зале дружественные лица советских делегатов, которые принимали в ней участие. Они подтверждают мои слова, если я скажу, что в ходе сессии мы с глубоким волнением слушали рассказы о новых преступлениях, совершаемых в Коре, о применении бактериологических средств для уничтожения населения; они поддержат меня, если я выступлю в качестве выразителя той глубокой тревоги, которую вызывает в Германии и в соседних с нею странах политика, имеющая целью превратить ее в демаркационную линию, разделяющую ее на две части, в босовой рубеж. Америка играет в Германии с огнем и цели, которые она там преследует, таковы, что они представляют собой серьезную опасность для немецкого народа и для всей Европы.

Поистине, г-н Председатель и дорогие друзья, все, что происходит сейчас лишь несколько лет после самой страшной из войн, в то время, когда люди и вещи как здесь, в России, так же как и в Италии, еще вопиют о мщении преступным организатором второй мировой войны, все это могло бы заставить нас отчаяться в человечестве, если бы одновременно с ухудшением обвального положения в мире не становилось все прочнее и крепче стена народных и духовных сил, объединенных в борьбе в защиту мира.

Признание этого дало возможность завершить работу чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира, закончившейся несколько дней тому назад, в духе спокойной уверенности и надежды, воплощенных в решении о созыве в декабре этого года в Вене Конгресса народов в защиту мира.

Работать ради достижения столь прекрасной и полезной цели, преодолеть препятствия, рассеивать неясности, разоблачать ложь, которую этой цели противопоставляют, привлечь к делу защиты мира все новые миллионы наших соотечественников, способствуя в то же время и ради той же цели все большему укреплению доверия итальянского народа к советскому народу, — таковы средства, при помощи которых мы — мои друзья и я, можем доказать Вам свою признательность.

Эти обязательства, г-н Председатель и дорогие друзья, я могу взять на себя со спокойной совестью, ибо они вытекают из моей ответственности, как итальянца и как социалиста, из моего опыта деятеля рабочего класса, а также из моего горя отчаяния, понесшего большую утрату в минувшей войне и желающего помочь другим избежать этой трагедии.

К этому обязательству я и мои друзья присоединяемся с тем большей готовностью, что мы принимаем их на себя в Москве, в столице страны, которая борется за мир и ждет многого от мира; эти обязательства мы принимаем от имени Италии, для которой немаловажна надежда на возрождение без мира. (Аплодисменты).

Трудящиеся Белоруссии — Волго-Дону

МИНСК, 11 июля. (ТАСС). Трудящиеся Белоруссии с большим воодушевлением встретили весть об открытии Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина. Они принимали активное участие в сооружении перенца великих строек коммунизма. Десятки предприятий республики снабжали великую стройку первоклассной отечественной техникой.

Почетные заказы выполняли минские автомобилестроители. На Волго-Дон отгружены 25-тонные самосвалы. Станкостроители Минского завода имени Ворошилова и Гомельского завода имени Кирова трудились над изготовлением продольно-строгольных и поперечно-строгольных станков. Коллектив морского завода «Стромянка» отгрузил сотни киринцеведальных агрегатов. Сотни вагонов пилотериалов и строгильного леса отправили лесорубы Полесской, Пинской, Гомельской и других областей. Все заказы были выполнены досрочно.

Активное участие в разрешении отдельных проблем строительства канала принимали белорусские ученые.

Сегодня в цехах Минского автомобильного завода и станкостроительного завода имени Ворошилова, на предприятиях Гомеля, Витебска, Могилева, Бобруйска проводятся беседы и читаются постановления Совета Министров СССР об открытии Волго-Донского судоходного канала. Рабочие и инженерно-технические работники предприятий берут новые повышенные обязательства по досрочному выполнению заказов великих строек коммунизма.

Ладим больше нефти великим стройкам

БАКУ, 11 июля. (ТАСС). Трудящиеся Баку с гордостью за свою великую Родину восприняли весть о завершении строительства Волго-Донского судоходного канала и присвоении ему имени В. И. Ленина.

Вступил в строй перенца великих строек коммунизма, — заявила на собрании коллектива третьего промысла треста «Лениннефть» начальница участка Бессала Мамедов. — Трудно переоценить значение Волго-Дона для народного хозяйства страны. Советские люди сделали еще один большой шаг на пути к победе коммунизма в нашей стране. Мы рады, что могучую технику на великой стройке приносила в действие наша нефть. Нам добыта сверхплана не одна тысяча тонн горючего. Нефтяники направят свои усилия на то, чтобы дать еще больше нефти великим стройкам.

Радостные дни переживает коллектив Бакинского электромеханического завода. Он поставил Волго-Дону мощные трансформаторы и моторы.

Сегодня здесь состоялось многолюдное собрание, посвященное вводу в строй Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина. Один из лучших производителей, начальник трансформаторного цеха Фридул Каравелиев заявил:

— Приятно сознавать, что в это грандиозное сооружение введена и часть нашего труда. С таким же энтузиазмом мы будем выполнять и заказы других великих строек.

Турбины для Куйбышевской и Сталинградской ГЭС

ЛЕНИНГРАД, 11 июля. (ТАСС). Конструкторы металлического завода имени Сталина закончили техническое проектирование мощных гидротурбин для Куйбышевской и Сталинградской ГЭС. Проектирование сопровождалось испытаниями моделей отдельных узлов будущих турбин и теоретическими исследованиями, связанными с их эксплуатацией.

Результатом напряженной работы конструкторского коллектива явилось создание рабочего проекта нового типа. Коэффициент полезного действия этого колеса на один процент выше показателя самого мощного из действующих в настоящее время гидротурбин — турбин Шербаконской ГЭС. Такое повышение коэффициента полезного действия увеличивает мощность уникальных агрегатов на тысячи киловатт.

Ленинградские турбостроители разработали также малогабаритную спиральную камеру, через которую вода подходит к рабочему колесу. Уменьшенные габариты камеры позволяют сократить фронт здания турбинного зала Куйбышевской ГЭС на 20 и Сталинградской — на 15 метров. Создан наиболее совершенный в гидротехническом отношении тип восьмьюлучевой турбины.

Уральский металл — великой стройке

ЧУСОВОЙ (Молотовская область), 11 июля. (ТАСС). Сегодня с подвезных путей Чусового металлургического завода в адрес строительства Куйбышевской гидроэлектростанции отправлено несколько вагонов высококачественного проката различных профилей. Этот заказ металлурги выполнили на двадцать дней раньше срока.

По-старому трудились прокатчики стана «250». Коллектив смены тов. Ивачева вчера перевыполнил свое задание в полтора раза. Смена тов. Савинова выполнила план на 146 процентов.

Уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов

Все комбайны Помазанской МТС, Измайловской области, работают на поспевшем хлебе. Переловые комбайны с первого дня перевыполняют нормы, скашивают по 17—19 гектаров в день при вымолоте до 20 центнеров с гектара. В колхозе имени Шверника комбайнеры убрали уже свыше трех хлебов, что дало возможность колхозникам выполнить около половины годового плана поставок зерна государству. Перевыполнение норм стало в колхозах массовым явлением.

В колхозах Набардинской АССР развернулась уборка зеленого горошка. Небывалый в здешних местах урожай этой культуры вырастили полеводы колхоза «Ленинский путь», Нальчикского района. Они снимают по четыре тонны горошка с каждого гектара вместо тонны по плану. Зеленый горошек нового урожая колхозы сдадут на Докучаевский консервный завод. Предприятие уже изготовило сотни тысяч банок консервов.

(ТАСС).

ПРИВЕСТИ В ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ ВСЕ СРЕДСТВА УБОРКИ УРОЖАЯ

Накануне жатвы

Широко раскинулись поля колхозов, обслуживаемых Косихинской МТС. Только яровые посеяны весной нынешнего года здесь были посеяны на площади 14250 гектаров. Волжники и механизаторы хорошо потрудились весной. В сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провели они сев.

Когда появились всходы, колхозники организовали тщательный уход за посевами, пропололи их, произвели подкормку органическими и минеральными удобрениями.

Прекрасный урожай зреет на полях. Теперь задача состоит в том, чтобы во-время и без потерь его убрать. К этому решающему этапу усиленно готовятся механизаторы и колхозники.

Наша МТС досрочно — к 1 июля выполнила годовую программу ремонта комбайнов. В колхозы отпущено 40 «степных кораблей», водители которых ждут сигнала начать борьбу за хлеб.

Ничего мы серьезное внимание обратили на качество ремонта. Все отремонтированные комбайны приняты комиссией с хорошей и отличной оценкой.

Ремонтники особенно тщательно следили за исправностью зерноуловителей, режущего аппарата и зерновых очистков.

Чтобы не допустить потерь зерна во время уборки, во всем колхозном старом выпуске «С-1» и «Коммунар» под грохот первой очистки мы поставили зерноуловители.

Клеба ничто высокие. Но это вовсе не значит, что можно вести косовицу на высоком срезе. Все ходеры у наших комбайнов поставлены на понижение, лопастей моторов оббиты парусиной, а на задней стенке ходера установлены предохранительные штыги. Это позволит всем комбайнерам работать на низком срезе и не допустить потерь срезаемых колосьев.

Солома и полова — источник пополнения кормовых ресурсов колхозов. Вот почему ничто к каждому комбайну мы сделали вместительные соломокопнители и пологоуловители.

В МТС имеется 7 тракторных навесных

волокуш. Мы их будем использовать на скирдовании соломой. По нашим расчетам выводит, что МТС в состоянии высад за косовицей, не допуская разрыва, скирдовать все гуманные корма.

Улучшение стерины в комбайновом агрегате — лучший способ накопления влаги в почве и борьбы с сорняками. 22 комбайна агрегатируются с лучильниками.

После прошедших дождей на полях появилось много «подсыда». Это значит, что уборка ничто будет проходить в трудных условиях, зерно из-под комбайнов пойдет влажное и плохо очищенное.

Дирекция МТС приняла меры к тому, чтобы во всех обслуживаемых колхозах механизировать очистку и сушку зерна. В колхозах имени Буденного и имени Берия уже завершено строительство механизированных токов. МТС выделяла этим колхозам зерноочистительные машины ОС-1.

Зерносушилки, веялки и зерноочистительные машины ОС-1 будут приводиться в действие при помощи моторов Л-28. Это позволит нам просушивать и очищать от сорняков 250—300 центнеров зерна в сутки.

Заканчивается строительство механизированных токов в колхозах «Завет Ильича» и имени Ворошилова. Здесь только вместо зерноочистительной машины ОС-1 ставятся в агрегате три веялки.

В сельхозартели имени Бирова нет зерносушилки. Поэтому сушка и очистка зерна будет производиться на сложной машине ВМ-2. Кроме того, этому колхозу МТС выделяет мотор Л-3, которым будут приводиться в действие две веялки.

Полная механизация сушки и очистки зерна позволит колхозам поточным методом вести сдачу хлеба государству. МТС отремонтировала четыре автомашин ЗИС-5 и одну ГАЗ-АА. Эти машины ставятся на вывозку зерна в закрома Родины.

Успех комбайновой уборки и хлебозаготовок зависит также от правильной организации труда. Дирекция МТС приня-

ла все меры к тому, чтобы не допустить простоев машин на поле, добиться высокой производительности всех зерноочистительных агрегатов.

Каждому комбайнеру перед его выездом в колхоз мы вручили график-маршрут движения комбайнового агрегата. График-маршруты составлены с таким расчетом, чтобы не допускать холостых проездов.

С первых дней уборки шесть опытных комбайнеров станции — Иван Полютин, Николай Емельянов, Петр Величковский, Иван Телогозов, Геннадий Байнов и Иван Бочаров будут убирать хлеб по часовой графике. А в период массовой уборки почасовой график применят все комбайнеры.

Правления колхозов сейчас заканчивают составление рабочих планов уборки и хлебозаготовок. Для обслуживания комбайновых агрегатов они выделяют опытных колхозников, которые будут работать на соломокопнителях, выгрузке и отвозке зерна.

Выгрузка зерна будет производиться только на ходу. На СНИМКЕ: заведующий ремонтной мастерской Зосим Швецов и комбайнер Андрей Ивашковский проверяют качество ремонта комбайна перед выездом в поле. Фото Н. Суворенкова.

Позаботился директор МТС и об обеспечении комбайновых агрегатов запчастями. На каждом комбайне имеется полный комплект ключей и инструментов.

В прошлом году в ряде колхозов запны не обмывались. Это приводило к тому, что на углах и межах оставалось много необмыванных колосьев. Ничто эта ошибка утвена. Во всех колхозах уже сейчас отремонтированы жатки-самосборки, на этой работе используются также сенокосилки с приводами.

Ф. КУПРИЯНОВ, и. о. директора Косихинской МТС, Косихинский район.

Проведем уборку в сжатые сроки

Наша МТС по плану должна подготовить к уборке 43 комбайна. Сейчас отремонтировано 37, ремонт остальных шести машин будет закончен в ближайшие дни. Подготовленные к работе машины приняты государственной комиссией, качество ремонта признано хорошим. Все комбайновые агрегаты укомплектованы подготовленными кадрами и отправлены сейчас в колхозы.

Ремонт комбайнов в нынешнем году у нас впервые производится уздовым методом, по новой технологии. Это значительно ускорило работу, заметно улучшило ее качество.

Регулярно, не реже одного раза в пятидневку, директор МТС созывает производственное совещание, на котором обсуждаются итоги ремонта за пять дней. Об усилении подготовки к уборке, об улучшении качества ремонтных работ заботится весь коллектив станции. Комбайнер Фролов, механик Никитин и электросварщик Иван Зареченский внесли ценные предложения, реализация которых позволила повысить качество работ.

Итоги социалистического соревнования систематически освещаются в стенгазете. Первенство в соревновании уздов держат члены небольшого коллектива ремонтников, руководимого опытным механиком Александром Матюшенко. Монтажники этого узла тт. Яков, Левев и другие отремонтировали 40 моторов. Систематически перевыполняют задания уздов по ремонту моторов, руководимый старшим комбайнером Владимиром Рублем, и уздов по ремонту режущих аппаратов, руководимый Петром Дьяковым.

Самостоятельно трудятся в дни ремонта рабочие мастерской, возглавляемой коммунистом тов. Бабич. Особенно высокие показатели здесь добился товарищ Иван Соловьев, Михаил Ковалев и слесарь Никит Божанов. Они не покидают рабочих мест до тех пор, пока не выполнены дневные задания.

Бадры комбайнеров и штурвалных обладают значительным опытом. Достаточно сказать, что из 34 комбайнеров половина работает на сложных уборочных машинах

в течение 12—20 лет, а остальные — не менее пяти лет каждый. Все штурвалники окончили школу механизаторов. Несмотря на это, в период ремонта комбайнов и штурвалников проводилась работа по освоению достижений передовых механизаторов края. Лучшие комбайнеры нашей станции — тт. Рубль, Голубев и Матюшенко — постоянно делают своим опытом с молодыми механизаторами, учат их правильному уходу за машинами.

В нынешнем году нашей МТС предстоит убрать 24 тысячи гектаров хлебов. Имеются все возможности выполнить этот объем работ в 15 рабочих дней. Для этого необходимо своевременно и хорошо подготовиться комбайны и остальной уборочный инвентарь, научить всех водителей «степных кораблей» использовать машины на полную мощность. С этой задачей коллектив станции справится и уборочную страду проведет образцово.

А. ИВКИН, главный инженер Ключевской МТС, Ключевской район.

Цех нуждается в деловой помощи

Девять месяцев тому назад цеху топливной аппаратуры Барнаульского завода транспортного машиностроения было присвоено звание цеха коллективного стахановского труда. Это событие еще выше подняло трудовую активность коллектива, с новой силой развернулось здесь социалистическое соревнование. Все бригады и каждый рабочий в отдельности имеют конкретные обязательства. Партийная организация цеха, возглавляемая соревнованием, направляет творческую инициативу рабочих в нужное русло.

Цех вышел в число передовых, но здесь имелось еще много «узких» мест. Стахановцы-новаторы повели решительную борьбу за улучшение организации производства, повышение производительности труда, отличное качество продукции.

За истекшие девять месяцев был сделан значительный шаг вперед, осуществлено много ценных новшеств.

На участке старшего мастера тов. Арановского нарезка резьбы на нажимном штурдере производилась резбобрезерными станками. Эти станки не обеспечивали должного качества нарезки. Детали приходилось калибровать еще лерками. Получалось много брака. Но инициатива старшего мастера тов. Арановского метод обработки был изменен. На простом токарном станке устанавливал резбобрезерную головку «АВМЭ». Проходя через эту головку, детали получают нужный размер. Брак был полностью ликвидирован, производительность труда увеличилась вдвое.

На участке старшего мастера тов. Сареза обработка корпуса регулятора требовала исключительного мастерства: эту операцию могли выполнять лишь токарники-универсалы. Старший мастер тов. Сареза разработал специальное приспособление, автоматически обеспечивающее требуемый размер на всех классовых переходах. Приспособление позволяло производить обработку корпуса токарю средней квалификации. Детали теперь получают только высшую оценку отдела технического контроля.

Многие мастера, рабочие творчески подходят к порученному им делу. Смен-

ный мастер первого участка Валентин Супрунов не раз задумывался над тем, как ускорить операцию отрезки торцов вала. Производилась она вручную. Наконец, мастер нашел выход. Торцы вала теперь шлифуются на особом приспособлении. Производственный цикл был ускорен в пять раз.

Все эти и другие подобные примеры говорят о высокой активизации творческой мысли коллектива цеха.

Все большее число рабочих здесь выполняет по две нормы. Доброй славой пользуются рачительный Патков, токар-сверловщик Ковылина и другие докучковичи. Увеличивая выработку, стахановцы не забывают и о качестве.

Сейчас в цехе 50 бригад борются за звание бригад отличного качества. В мае этого звание добились 16 бригад. Три участка, возглавляемые старшими мастерами Хрусталевым, Кузнецовым и Ладанов, также удостоены этой высокой чести.

Только отличную оценку получает продукция, выпускаемая коллективом цеха. Шукшиной, Аганиной, сверловщицей Басиной, фрезеровщицей Невзоровой, шлифовщицами Москвиной, Зайцевой и другими.

Быстро растет здесь деловая квалификация рабочих. 8 доводочных операций выполняет доводчик-универсал Мария Илюхина. Стахановца Рашенцева может работать сверловщицей, пресовщицей, фрезеровщицей и долбежницей. На участке, где старшим мастером тов. Борисов, 70 процентов всех рабочих могут совмещать различные профессии. Это благоприятно отражается на работе участка.

Цеховая партийная организация сумела воспитать в коллективе чувство товарищеской взаимопомощи. Стахановцы никогда не ограничиваются собственными успехами. Своей богатый опыт сверловщица Басиная, например, передала работницам Парфеновой и Аранутовой. Обе ученицы стали стахановками.

Все рабочие соревнуются за экономичность материалов, за снижение себестоимости вырабатываемой продукции.

В результате высовпроизводительного труда, значительного сокращения брака

только за первый квартал себестоимость продукции снижена против плана на 2 процента. Цех систематически перевыполняет свой производственный план.

Но перед коллективом встает все новые ответственные задачи. Производственная программа во втором квартале по сравнению с первым возросла более чем на 20 процентов. Рабочие, инженерно-технические работники полны решимости не только выполнить, но и перевыполнить производственные задания. Но часто коллектив цеха нуждается в серьезной деловой помощи со стороны руководителей предприятия.

В сожаление, главный инженер тов. Лев и главный технолог тов. Жуков уделяют чрезвычайно мало внимания цеху топливной аппаратуры. Они не направляют передовой коллектив на решение технических проблем. Когда стахановцы цеха по собственной инициативе вводят какие-либо усовершенствования и новшества, технические отделы предприятия не оказывают помощи в закреплении и распространении достигнутого успеха. Так, в цехе были большие затруднения при сверлении отверстий диаметром 0,25 миллиметра. Решения заменить сверление электроприводом. Новый метод уже освоен и приносит хорошие результаты. Но из-за отсутствия электрической проволоки электроприводка в ближайшем времени может быть приостановлена.

Технические отделы призваны быстро, без промедления решать те или иные проблемные вопросы. На деле же получается иначе. Недавно в цех поступила заготовка штурдере, которая не подвергалась механической обработке. Возник большой брак. Главный металлург тов. Чернышов и главный технолог тов. Жуков обязаны были немедленно выяснить причины брака и помочь его устранить. Но причина так и осталась невыясненной, и брак прекратился лишь с подачей новых заготовок.

«Узким» местом продолжает оставаться малая сверловка корпуса насоса. Для сокращения трудоемкости изготовления этих деталей полтора года тому назад была заказана инструментальному цеху семнадцатипятидюймовая головка. Однако она до сих пор не готова. Ни главный технолог, ни главный инженер не проявили в этом деле должной настойчивости.

Важным условием ритмичной работы является бесперебойное обеспечение цеха



Трончик свеклосовхоза завершил ремонт комбайнов.

НА СНИМКЕ: заведующий ремонтной мастерской Зосим Швецов и комбайнер Андрей Ивашковский проверяют качество ремонта комбайна перед выездом в поле. Фото Н. Суворенкова.

Подтянуть отстающие колхозы

Механизаторы и колхозники передовых артелей Рубовского района самоотверженно трудятся на заготовке кормов для общественного скота, не прекращают ухода за посевами, энергично готовятся к уборке урожая.

К сожалению, так идут дела далеко не во всех рубовских колхозах. Например, в сельхозартели «Красный бор» в 9 часов утра на полевых работах еще нет ни одного колхозника. А в конторе правления в эту пору полно народа. Здесь и председатель колхоза, и секретарь парторганизации, и бригадир, и рядовые колхозники. Почти ежедневно люди просиживают тут часами.

Уход за посевами, заготовка кормов, подготовка к уборке урожая в этом колхозе идут из рук вон плохо. Свекловичная плантация в 15 гектаров покрыта ковром сорной растительности. Чтобы спасти посев сахарной свеклы от гибели, необходимо организовать выход на прополку не менее сотни колхозников. А в действительности 7 июля, например, работало только 11 человек. Члены отдельных звеньев совершенно не заняты на прополке, из других ежедневно отсутствует по 2—3 человека. 8 июля до 10 часов утра на плантации не было ни одного колхозника.

Не лучше здесь обстоит дело с уходом за другими культурами. Посевы подсолнечника, овощных культур заросли сорняками.

Не готовятся колхоз и к уборке урожая. Зерноочистительные машины разбросаны на центральной усадьбе, многие из них надо отремонтировать. О строительстве крытых токов еще и не думали. Плохо готовятся и транспортные средства.

Беззаботно относится к делу председатель правления тов. Долгов и его заместитель, он же секретарь партбюро, тов. Кузнецов. Они нередко отлучаются по два-три дня, и ни райком ВКП(б), ни райисполком не призывают их к порядку.

И. ЯСЕННОВ, П. ЛЕВИН.

Радиофикации городов и районов края — широкий размах

(Обзор писем в редакцию)

Радио играет огромную роль в жизни советского народа. Оно является пропагандистом великих идей коммунизма, служит мощным средством политического и культурного воспитания масс.

В стране с каждым годом растет число радиоприемников, увеличивается протяженность трансляционных линий. Широко развернулось движение за сплошную радиофикацию колхозных сел и деревень.

Только за истекшие полгода в сельской местности нашего края построено более 40 новых радиоприемников, установлено 4689 радиоточек. В Усть-Косихинском аймаке, например, к 10 имеющимся узлам ничто прибавилось еще 7. По четыре колхозных радиоприемника построены в Соронинском и Хабаровском районах, по три — в Красноярском и Угловском.

Пример того, как практически осуществлять сельскую радиофикацию, показывал Завьяловский район и Майминский аймак, Горно-Алтайской автономной области, где имеются радиоприемники в каждом колхозе.

К сожалению, как свидетельствуют поступающие в редакцию сигналы из различных районов и сел края, в этом направлении еще имеются серьезные недостатки. Отдельные местные Советы и органы связи не уделяют внимания радиофикации сел, не выполняют планов строительства колхозных радиоприемников и трансляционных линий, не проявляют достаточной инициативы, слабо используют местные возможности. Роль активных наблюдателей зачастую занимают и сами правления колхозов.

В Тальменском районе одной из лучших по радиофикации по праву считается Загайновская сельхозартель «Революция». Здесь по инициативе правления и при активном участии колхозников в прошлом году был построен и введен в эксплуатацию радиоприемник на 100 ватт. Сейчас село Загайново почти полностью радиофицировано. По примеру селов сельхозартели «Революция» построили свои радиоприемники имени Сталина и имени Молодова.

Но, как сообщает тов. Гирик, опыт передовых колхозов не находит в районе должного распространения. Многие правления артелей, в частности имени Хрущева, имени Булаткина, имени Буденного, «Третий Интернационал», «Советская деревня», имея все возможности для радиофикации и радиофикации центральных усадеб и поселков полевых бригад, проявляют недопустимую косность и консерватизм в этом деле, не заключают договоров с Сельэлектро и строительством электростанций и радиоприемников.

Позицию равнодушного наблюдателя занимает и Тальменский райисполком. Он не стремится сделать опыт передовых артелей достоянием всех колхозов, не борется за выполнение плана строительства колхозных радиоприемников.

Тальменский район, к сожалению, не является исключением.

Широкой известностью на Алтае пользуется колхоз «Путь Сталина», Локтевского района, руководит которым опытный председатель правления Т. И. Ткачев. Это передовое коллективное хозяйство оснащено мощной техникой, имеет прочную экономическую базу. Из года в год здесь вырабатывают хорошие урожаи, добиваются высоких показателей в развитии общественного животноводства. Единственным, о чем забывает тов. Ткачев, — это об удовлетворении культурных запросов колхозников.

В 1948 году здесь был построен колхозный радиоприемник мощностью в 50 ватт. Но из-за отсутствия электроэнергии он был вскоре демонтирован. С тех пор члены сельхозартели лишены возможности слушать радиопередачи.

В семи километрах от колхоза находится радиоприемник имени Сталина. А в четвертой полевой бригаде, расположенной на еще более близком расстоянии, подведена радиодлина. Работники районной конторы связи, как сообщает в редакцию тов. Ткачев, неоднократно предлагали установить радиоприемник в этом колхозе.

Эта здравница хорошо подготовилась к летнему сезону. Здесь выстроено новое здание для библиотеки, имеется пляж-колония, введена в эксплуатацию новая электростанция, оборудован радиоприемник.

Персонал учреждения проявляет большую заботу об отдыхающих. Инструктор по культурно-массовой работе тов. Каргин систематически организует чтение лекций, доклады, концерты художественной самодеятельности, прогулки. Здесь часто проводятся спортивные соревнования, громкие чтения художественной литературы.

Внимательно относятся к отпускиникам и медицинские работники.

К сожалению, руководящие учреждения не позаботились об организации доставки отдыхающих к месту отдыха и обратно. Этот недостаток должен быть устранен.

И. ФОМЕНКО.

Автотранспорт работает плохо

Нагорная часть Барнаула связана с центром города автобусным сообщением. Однако в работе автотранспорта нет должного порядка. Шоферы зачастую нарушают график движения. Пассажирам приходится ждать автобус по часу, а иногда и больше. На всем протяжении трассы авто-

бусное сообщение не оборудовано, нет даже скамеек.

Пора руководителям Барнаульского автотранспортного конторы упорядочить автобусное сообщение на линии гора — центр.

Н. МАХОВ, г. Барнаул.

Навести порядок в организации труда

Механический цех Барнаульского котельного завода оснащен новой передовой техникой. Здесь имеются участки — мехкотлопарный, где обрабатываются всевозможные мелкие детали для котлов, бойлеров и нефтяных аппаратов, крупнотоннажный, нефтянопаратурный и мехкотлопарный.

В цехе почему-то укоренилась нецелесообразная практика. Мехкотлопарный и крупнотоннажный участки работают на полную мощность, но выпускают детали только для котлов и бойлеров, а для нефтянопаратурных делают их очень мало. В результате из-за недостатка деталей рабочие на участке нефтянопаратуры часами простаивают. Работу здесь стержняет и местной бригады, обслуживающей одновременно участки сборочный и нефтянопаратурный.

Т. ВОЛКОВ.

